Si consideri il circuito contenente due diodi, mostrato nella Fig. 2. I diodi siano
caratterizzati da una tensione di accensione pari a ().7V. Vs sia un generatore
di tensione DC che eroga una tensione pari a -2 V.

a) Tracciare la caratteristica di trasferimento statica V. vs. Vis, indicando
chiaramente i punti di scatto e le pendenze dei tratti e giustificando la
risposta, se Vj, varia nell’intervallo /-5 V, +5 V].

b) Tracciare nuovamente la caratteristica di trasferimento statica V. vs. Vi,
indicando chiaramente 1 punti di scatto e le pendenze dei tratti e
giustificando la risposta, se Vi, varia nell’intervallo /-5 V, +5 1] e il diodo
D; e’ sostituito con un diodo Zener da 3.3V.
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Si consideri il circuito contenente un diodo, mostrato nella Fig. 2. Il diodo sia caratterizzato da una tensione di accensione
pari a ().7V e da una tensione di breakdown |Vap| = 10V.
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a) Tracciare la caratteristica di trasferimento statica V,, vs. Vj, nelle ipotesi che la tensione Vj, vari tra -15V e
+15V.

b) Disegnare, quotandone tutti i punti significativi, I’andamento della tensione di uscita in risposta ad un gradino di
tensione positiva di ampiezza /5 V, nelle ipotesi che in parallelo alla resistenza R> venga collegata una capacita’ C> di

valore C> = 440 pF.
Vg =5 v/
2 r"'L beﬂ " VO\JT ‘>/ 5/?‘ \/

[Zl Vm/; bBD : \(od‘r Q’S \/

f
v b,u;; s -SVeVar < 5,1V
’l) Moo ofF O Vow A Vour
—_  MN——
+
\lw¢ (14
LTo=0 - \lom";\/,ﬂ :
ls,+ '
1o fus YMeccigls L calareetghgy """ A !
(22 U 20M Digo of £ c : :
f - : !
TD Vidp gn -is ! 5 IS
Y '. St 1y
1 3R !
|
R, 2,3 = - = — - —pb
r \/oUT
4
¢ CoUMPlos\ Lo s &FE n!
~
) P
._ Vour = Vio. (Gro B _gsun, 14 v
i+ R2 R1+Re

sk GoatINUTy

A\ (U,,,_._.S..}V) = S,*V \/OUr [Vm:IS l/) = 34 \/

Sv
@ Dioyy BD P2 Yoy V. RE 4 (E-1D). R

10bF / 0tz ALY
VW\- = D'? V'U - /’ ]/

L2 Voue w5tz -8V [ Vour (Vx5 ¥



}D) 7 A Vi
A5

\}|rJ é)
"J:'"

VL= C . A, %557 ReUnS by PRIMA
) \/"‘"\-", — D ofF
5

Q:E_j Ve=o0

{ - o

f_/

—
—

Ry

M Vour =9

‘('-é)"i Vin =15V, \/C:O (CoNrrM)ln' YENSIO £ \lc)
chd poev$) Diono oV

\porol DIOOY
2
&‘“‘ V‘NT = g:‘?_ "/
N 1 Vpue

@ = Ui - 5'?-:3,311-/'\
1§




eNOoLY Loy SV
e ¢ Chob  T-c ([2.//£L): 267 m3
AUHE = 360
{>2
0,% 7
O, % E 1
z -
VO\lr )
5 v CarColo Vow (k= o)
[ 5V
. ; b
o VM&) e +(ven) e
" ) = 1314 Y
E"”‘ J
= oy D’ODO Sen PIsS <)o
\J aur
B,M’ - L - = — =
P I‘
s 4L




Si consideri il circuito mostrato nella Fig. 1a, in cui I;, e’ un generatore

di corrente di segnale. Il diodo D sia caratterizzato da una tensione di

accensione di 0.7V e da una tensione di breakdown Vgp =-15V.

L’interruttore SW e’ ideale, pertanto assimilabile ad un resistore di

valore infinito se aperto e ad un cortocircuito se chiuso.

a) Tracciare il diagramma temporale della tensione di uscita V,,,
quotandone tutti i punti significativi, se in ingresso e’ applicato
il segnale non periodico di corrente mostrato in Fig. 1b, nelle
ipotesi che Pinterruttore SW sia aperto.

b) Tracciare il diagramma temporale della tensione di uscita V,,
quotandone tutti i punti significativi, se in ingresso e’ applicato il
segnale non periodico di corrente mostrato in Fig. 1b, nelle ipotesi
che I’interruttore SW sia chiuso.
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